

## 重温红色记忆

# 汲取奋发进取的强大动力



### 中南钢铁韶钢松山

近日，韶钢松山炼钢厂组织党员到油山革命烈士纪念馆等红色基地参观学习，追寻革命足迹。在前往红色基地的大巴车上开展“现场党课”，大家认真学习习近平总书记“七一”重要讲话，党员们交流学习体会。通过心得交流和思想碰撞，全体党员对习近平总书记的重要讲话精神有了更加全面的理解和认识。

心得体会与现场感悟相结合的学习教育，让党员们的理论涵养和思想境界都得到了净化和升华。党员们表示，要把学习党史同自身工作结合起来，求真务实、担当作为，奋力谱写企业高质量发展新篇章。



韶钢松山炼钢厂党员在红色基地参观学习

### 马钢集团

日前，四钢轧总厂党委组织党员代表参观中国宝武爱国主义教育基地马钢展厅（特钢），通过接受爱国主义教育，学习、观摩红色资源，发扬红色传统、传承红色基因，激发广大党员干部职工的爱国热情，更加坚定了钢铁报国的初心使命。

日前，检测中心党委组织开展主题党日，中心领导、各类先进代表、党员发展对象、团员青年共39人参加。大家先来到马鞍山市濮塘烈士陵园瞻仰默哀，面向党旗庄严宣誓。随后，党员们来到华东第一大采场经生态修复后形成的美丽人工湖——凹山湖，参观国家级绿



马钢集团党员在爱国主义教育基地参观学习

### 宝地资产(宝地吴淞)

近日，文商旅事业部党总支组织党员参观上海淞沪抗战纪念馆，重温入党誓词。党员们认真参观珍贵影像资料、实物等，感悟抗日英烈的英勇意志，感受中华民族的浩然正气。大家纷纷表示，要继承和发扬抗日先烈顽强拼搏、忠诚爱国精神，严格要求自己，坚定信仰，发挥共产党员的先锋模范作用，为文商旅事业部经营发展贡献力量。

日前，园区能源中心党总支开展“庆祝建党百年 传承红色基因”主题党日活动，组织党员前往龙华烈士陵园重温入党誓词，缅怀革命先烈，传承奋斗精神，开展了一次生动难忘的党史学习教育。党员们深受感动和鼓舞，纷纷表示：中国革命的胜利，是无数革命先烈前赴后继、英勇牺牲换来的，没有他们就没有今天的新中国。我们一定要珍惜来之不易的幸福生



宝地资产(宝地吴淞)党员在淞沪抗战纪念馆参观学习

### 宝武智维韶钢工程

7月25日，韶钢工程组织党员来到韶关市博物馆观看《红色韶关·光荣记忆——中国共产党领导新民主主义革命文物联展》，重温革命前辈英雄事迹，接受革命历史传统教育，回顾党的光辉历程，缅怀党的丰功伟绩。

联展系统展示了新民主主义革命时期，在中国共产党的领导下，韶关英雄儿女为民族独立、人民解放，披荆斩棘、向死而生的奋斗历程。丰富的历史文物、详实的史料、生动的视频影像让大家不时驻足仔细观看，认真听取讲解，一起重温党的光辉历史。

“牢记历史才能开创未来，我们党



宝武智维韶钢工程党员在韶关市博物馆参观学习

## 光荣退休

- 集团公司总部  
陈亚贤 周筱良 浦再明 朱忠良
- 宝钢股份  
陈 华 陈 京 陈林聪 陈政文 成大辉  
顾富荣 金桂明 李光华 李明龙 李 翔  
陆 洪 戚雷钧 钱 峰 钱 晴 沈正明  
王建法 王 明 吴玉彬 徐正其 杨孝福  
杨涌林 袁德平 张 平 张银堂 赵明兴  
周俊民 李丽萍 魏业平 陈德亮 徐 文  
易仁金 邵丽娟 顾厚平
- 梅山公司  
蒋本凤 孟文群 史吉琴 冷瑞怀 张 静  
俞剑华 王律成 徐 敏 张 炜 吴元贵  
姜万宏 李玉芬 黄 萍 吴卫群 唐其凤  
朱 明 周桂茹
- 中南钢铁  
邹韶辉 陈新华 邓法清 师淑有 王小艺  
吴国华 邹广文 袁铭杰 袁宝龙 徐玉灵  
刁少卿 姚洁莲 卢静玲 陈飞玲 雷海端  
戴连英 练伟琼 潘小玲 张桂有 陈朝美  
罗煊球
- 一浦五联合党委  
黄建成 姚建国 朱六弟 周 昇 吴永明  
罗 勇 李文祥 陈伟国
- 宝地资产  
王国美 唐福根 朱振华 赵跃丰 陈 用  
黄志强 李宝勇 王克荣 孙 莉 周日新  
孙闻静 张慧君 曾 辉 龚建华 黄 辉  
蒋香香 方 伟 童霞芳 张光宝 陈一萍  
王 静 顾林珍 颜永健 赵仁明 姜瑶君  
董百军 沈 樑 张水良 宋根才
- 宝地吴淞  
柏玉江 陈昌林 罗申佳 陈海苗 李世勤  
顾 杰 程 强
- 宝武智维  
于 欣 徐 华 官勇宝 冯福庆 胡林海  
徐平礼
- 宝钢包装  
胡国民

## “艺”心向党



《钢铁是怎样炼成的》昆钢公司 杨 欧



宝武重工 祝晓敏



中钢衡重 付建堂



宝地资产 徐 磊



宝武集团 魏晓龙

## 奋进新时代 诗歌颂风华

### 百年颂歌

□沈蓉华

封建沧桑巨变，硝烟弥漫山河破  
十月革命传神州，镰刀锤头显光芒  
仁人志士揭竿起，前仆后继卫疆土  
抗日御敌勇献身，拯救民族于危亡

一叶红船指方向，星火燎原照神州  
中华崛起建新国，开辟道路国富强  
筚路蓝缕奠基业，彪炳史册记功勋  
跨海架桥建高铁，搭载幸福奔小康

两山医院中国速，逆行抗疫真情在  
杂交技术为足粮，长江两岸稻花香  
中华航天一跃起，再谱宇宙新篇章  
党徽勋章胸前佩，时代楷模皆榜样

践行初心和使命，淡薄荣誉献真情  
砥砺奋进新征程，五星闪耀皆信仰  
凝聚民心惩腐败，铲除毒瘤净风气  
苍蝇老虎一起拍，惩贪办严依法纲

民法保障幸福权，冬奥喜迎四季春  
复兴伟大中国梦，铸就百年新梦想  
举国欢庆庆百年，不忘来时路  
红歌唱响华夏情，共创盛世新辉煌

## 跳起来真好看

□官 任

日前，经过3天的精彩比拼，“永远跟党走·奋进新征程”武汉市职工排舞大赛圆满落幕。武钢集团代表队与来自武汉市各区、机关、企事业单位和学校的50多支排舞队，1000多名选手同台角逐，以绝对优势夺得本次大赛一等奖。

此次排舞大赛由武汉市总工会、武汉市体育局联合举办，是武汉市职工热烈庆祝中国共产党成立100周年的重要活动之一，也是近年来武汉市举办的参赛人群最广、年龄跨度最大的排舞比赛，全市众多企事业单位都派出队伍参加。

为展现武钢集团迈入产业园区业新征程的精神风貌，武钢集团工会全程给予关注和支持，精心选派职工参赛，认真对接大赛排舞要求，邀请排舞专业教练培训文体骨干，讲解竞赛规程，规范教学规定曲目。决赛舞台上，武钢集团代表队队员们穿着统一的服装，排成整齐的队伍，随着音乐节拍，以饱满的热情、齐整的动作、优美的舞姿和甜美的笑容演绎了《不忘初心》《大江大湖大武汉》等舞蹈，展现了武钢集团职工厚植红色基因、传承钢铁荣耀、成功转型蝶变、奋进改革新征程的集体风采。

排舞具有风格多样、舞步多元、旋律动听的特点，是极富健身性、娱乐性和观赏性的健身项目，非常适合职工工间锻炼和大众健身运动。“这个舞蹈看着也不太难，跳起来真好看。”比赛期间，不少观众用手机录视频，发到朋友圈与更多人分享。武钢集团工会表示，将在职工中推广普及排舞、工间操、健身操、广场舞等多种健身操舞，为职工畅享“三有”生活理念提供时尚、多元的选择。



## 队长不简单

□陈向辉

多年前，拉送我们知青的专列在火车站停稳后，我们就几组地被各自的生产队领走。简单交接后，牛车载着我们和行李，慢悠悠行走在乡间泥道上。赶牛车的大哥一脸憨厚，他旁边坐着一位40多岁的大叔，胡子拉碴，话不多，但是爱笑。我们不断打听生产队的情况，赶牛大哥有一搭没一搭地回答着，而大叔却不怎么说话，只是看我们的时候，脸上的皱纹就绽放开来。

渐渐地，从赶牛大哥的口中，我们才知道胡子拉碴的大叔是生产队长。我们都挺纳闷，这老实掉渣的闷葫芦怎么当生产队长？到了生产队安顿好一切后，我们和社员们一同干农活，开始适应起崭新的农村插队生活。队里每天上工的时间，由生产队长吹哨子决定。队长哨子一响，社员们就带上工具出发了。渐渐地，我们发现，队长的这个哨子是铜的，已经磨得亮闪闪，看起来有些年头。队长每次出工前，都将哨子挂在胸前，吹哨子喊社员出工。队长虽然话不多，却是干农活的好手，总是干在人前走在人后，所带的生产队成为公社里的一面旗帜。

一天，大队党支部上党课，吸收了

我们几位知青作为入党积极分子参加学习，我们这才知道了关于队长的一些故事。那次党课在大队的油坊里召开，一边是老式的木制榨油机，一边是农民党员们那张张敦厚粗犷的脸庞，俨然一幅着色凝重的油画。原来，队长还是一位老革命。全国刚解放时，他才十几岁，就给区里的一位南下干部当通讯员。自然灾害那一年，领导信任他，让他在公社的粮库里看守，并给了他一个铜哨子，让他遇到紧急情况时吹哨子报警，可他却一次也没有吹响。直到有一天他守着成堆的粮食，饿得头昏眼花，爬出粮库时，才想起用微弱的气力吹响哨子，这才喊来救援的人。我们听到这些故事，不由地对队长肃然起敬。他原本有一份公职，但他坚决要求回到农村，又在社员一致推举下，才担任了生产队长。

那时，我刚19岁，只是懵懵懂懂地感觉队长这个共产党员不简单，是值得人们尊重和爱戴的人。后来我也成了一名光荣的共产党员，才明白我们党的事业，是由多少像队长这样质朴的共产党员打造而来。他们已经将初心和使命融入血液里，成为生命的一部分。